

6. den Matsumoto 松本



*Dnes je na řadě nenáročný den courání po kompaktním centru tohoto krásného kulturního města. Je to druhé největší město v prefektuře Nagano a jeho nejznámější pamětihodnost je **Matsumoto-jō**, jeden z nejkrásnějších původních japonských hradů. Město je také dobrou základnou pro výlety do japonských Alp, např. do **Kamikochi**, **Norikury** nebo na alpskou cestu **Tateyama-Kurobe**.*

Od ryokanu je to nějakých 20 minut procházkou k hlavní atrakci města – impozantnímu hradu **Karasu-jō**, což v překladu znamená **Havraní hrad**. Jedná se o nejstarší dochovaný a nikdy nedobytý japonský hrad, a navíc je obklopený fotogenickým vodním příkopem. Uvnitř je vystavené brnění a zbraně a můžete vylézt až do nejvyšší věže. Lidi z mé skupiny se tu od 9 ráno účastnili samurajského výcviku a prohlídky hradu, mohlo by se vám to líbit. Mrkněte na stránky. ([link](#))



Po prohlídce pěšky hrad obejděte zleva, abyste chytli krásnou fotku s červeným mostíkem a příkopem. Pak jděte po hlavní směrem k řece *Metoba*, kde projděte svatyní **Yohashira** a nechte si tu namalovat goshuin a třeba se i pomodlete za dobré počasí. Hned vedle je už „žabí uličku“ **Nawate dōri**, ochutnejte rýžové oplatky *senbei*. Pokud si rádi vozíte originální suvenýry, Matsumoto je ideální na shopping, najdete tu spoustu antiků s nádhernou starou keramikou a dalšími tradičními věcmi. Super je i obchod **Wabisabi**.

Na protějším břehu se nachází krásná čtvrť **Nakamachi** s typickými černo-bílými zdmi (skladištní budovy, které tu uvidíte, jsou vysoce ohnivzdorné v hliněné zdi ve stylu *kura*) a hip obchůdky se soudobými výrobky.

Na oběd zajděte na *ramen* k punkovému dědouškovi do **Menshú Takenaka**. Nenechte se odradit frontou venku ani malým prostorem a automatem na lístky uvnitř. Pán vám ochotně poradí, co si objednat. Na automatu zmáčknete příslušné políčko, vyjede vám lístek, který předáte pánovi a posadíte se k němu k pultu. Rozhodně doporučuju kuřecí variantu, budete se oblizovat ještě týden. Kousek odtud můžete zadarmo nakouknout do domu **Nakamachi Kurrasic-kan**, kde žila významná rodina, co páčila sake. Uvidíte tady fantastickou práci s dřevěnými trámy.



Kdybyste ještě do programu dokázali nacpat **Matsumoto City Museum**, dozvíte se strašně moc zajímavých informací o životě v období *Edo* a o pochopíte, proč místní obyvatelé byli na tehdejší bodu opravdu dost zámožní a mohli se věnovat rozvoji kultury. Však taky tady v Matsumotu vznikla první základní škola evropského vzoru a na to jsou tu celkem hrdí! Budova muzea je zbrusu nová a její moderní architektura je hodná obdivu! Na dřevěných schodech zdarma promítají film o místní

přírodě a kultuře a vstup je za babku.

Město je také rodiště světoznámé „tečkované“ umělkyně **Yayoi Kusama**, které je v muzeu moderního umění věnována nevelká trvalá expozice a celkově budova je zasazená v moc pěkném prostředí s kavárnou v zahradě.

Pokud vám ještě nevyhládlo, můžete se cournout až do pěkného parku **Agatanomori**. Cestou před křižovatkou budete míjet po levé straně velký obchoďák a hned ve vchodu je rozlehlé knihkupectví, kde se můžete na hodinu ztratit v knihách a časopisech o všem možném i nemožném.

Co zkusit na večeri několikachodové *kaiseki* ve 120 let starém podniku **Hikariya Higashi**? [link](#)

Všímejte si všudypřítomného elementu vody, po městě jsou rozmístěna kamenné studny/pítka. Říká se, že Matsumoto má dokonale čistou vodu a měli byste rozhodně zkusit pivo v místní **microbrewery Tap Room** (zav. 19:00) nebo zamířit do nějaké *izakaji* v uličkách kolem nádraží.

